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Sujet
Chaque question a une et une seule bonne réponse. Vos réponses dé�nitives

doivent être transcrites dans la grille de réponse située en dernière page.

Question 1 Les moulins hydrauliques à roue verticale utilisés du XIe au XVIIIe siècle avaient
une puissance supérieure à celle d'un homme muni d'une manivelle. Cette puissance était-elle
supérieure de

A 100 à 200 fois B 50 à 100 fois C 200 à 300 fois D 300 à 400 fois

Question 2 La Grande peste ravagea l'Europe

A avant 1348

B entre 1368 et 1392

C entre 1348 et 1352

D entre 1448 et 1452

Question 3 En France, au XVIème siècle, le prix des céréales a

A baissé légérement B stagné C baissé très fortement D augmenté

Question 4 En Angleterre, à la veille de la Révolution industrielle, la part des terres encloses
est de

A 15% B 75% C 45% D 95%

Question 5 Au XIXe siècle, les � guerres de l'opium � opposent les puissances occidentales

A à la Thaïlande B au Japon C aux Philippines D à la Chine

Question 6 Quel est l'économiste qui a signalé en 1960 le paradoxe qui fut au c÷ur des
contradictions du � système de Bretton Woods �

A Robert Tri�n

B Jacques Rue�

C John Maynard Keynes

D Harry Dexter White
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Question 7 La �rme Coca-Cola a été fondée

A dans les années 1880

B dans les années 1900

C dans les années 1890

D après 1900

Question 8 Depuis 1850, la production énergétique totale (hors bois) a été multipliée par

A entre 2 et 10 B entre 50 et 65 C entre 10 et 25 D entre 25 et 50

Question 9 Le principal poste du budget de consommation des ouvriers dans la France de 1848
était

A la nourriture B les loisirs C le vêtement D le logement

Question 10 En l'an Mil, le PIB de l'Asie représentait environ quelle part du PIB mondial ?

A moins de 20%

B plus de 60%

C entre 40 et 60%

D entre 20 et 40%

Question 11 Dans les années 1920 et 1930, la part de l'Empire colonial dans le commerce
extérieur est plus importante en Grande-Bretagne qu'en France. Cette proposition vous parait-elle

A sans intérêt historique B fondée C à peu près fondée D infondée

Question 12 Au début de l'époque moderne, la grue de Bruges fonctionnait

A à l'énergie hydraulique

B à l'énergie humaine

C à l'énergie éolienne

D à l'énergie animale

Question 13 En 1929, le rapport entre le cours des actions et les béné�ces des entreprises
étasuniennes avait atteint le niveau élevé de 33. En 2000, ce rapport se situait

A au-delà de 40 B entre 30 et 40 C entre 20 et 30 D entre 10 et 20

Question 14 Le cadre du Gold Exchange Standard a été décidé

A à la conférence de Locarno (1925)

B à la conférence de la paix (1919)

C à la conférence de Gênes (1922)

D à la conférence de Londres (1933)

Question 15 Quel traité signé en 1494 partage, à l'Ouest, les découvertes du Nouveau Monde
entre l'Espagne et le Portugal ?

A le traité de Tordesillas

B le traité de Séville

C le traité de Saragosse

D le traité de Lisbonne
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Question 16 En 1913, aux Etats-Unis, en France et en Grande-Bretagne, le type de monnaie
le plus important constituant la masse monétaire était

A la monnaie métallique

B la monnaie électronique

C la monnaie scripturale

D la monnaie �duciaire

Question 17 Au début du XIVe siècle, les expéditions de l'amiral chinois Zeng He se déroulent

A dans l'Océan atlantique

B dans l'Océan arctique

C dans l'Océan paci�que

D dans l'Océan indien

Question 18 De ces quatre pays, quel est celui qui au début des années 1990 avait le taux
d'ouverture (exportations/PIB) le plus bas

A l'Allemagne

B les Etats-Unis

C la Grande-Bretagne

D au Japon

Question 19 Au cours de la Première révolution industrielle, la source principale des capitaux
initiaux provient

A du grand commerce maritime

B du brigandage

C de l'artisanat et de la proto-industrie

D des banques

Question 20 A la �n du Moyen Age, parmi les villes européennes suivantes, l'une d'elle n'était
pas membre de la Hanse. Laquelle ?

A Gdansk B Bruges C Hambourg D Lübeck

Question 21 Le premier foyer de la révolution néolithique apparait vers -10000/-9000

A au Mexique B en Afrique C au Proche-Orient D en Chine

Question 22 Dans l'Europe industrielle du XIXe siècle, le trend des prix de gros est

A fortement haussier B baissier C stagnant D faiblement haussier

Question 23 En 1717, pour puiser l'eau des mines, Thomas Newcomen met au point

A la � pompe à vide �

B la � pompe à feu �

C la � pompe à chaleur �

D la � pompe à vapeur �
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Question 24 Au cours des quatre siècles qui ont suivi les Grandes découvertes, la population
de l'Amérique du Nord est passée de 7 millions d'habitants à

A 1,5 M B 5 M C 3 M D 0,5 M

Question 25 Au XVIe siècle, en France, les salaires réels

A augmentent de plus de 50%

B sont multipliés par deux

C restent stables

D baissent de plus de 50%

Question 26 Au XIXe siècle, la balance commerciale du Royaume-Uni est

A toujours dé�citaire

B quelquefois dé�citaire

C quelquefois excédentaire

D toujours excédentaire

Question 27 Au début du XVIIe siècle, combien de jours fallait-il pour se rendre de Paris à
Toulouse ?

A 3 B 16 C 6 D 12

Question 28 Entre l'an 1 et l'an 2000, la population mondiale a été multipliée par environ

A 5 B 100 C 25 D 50

Question 29 Quelle compagnie fut créée en premier ?

A la Cie néerlandaise des Indes orientales

B la Cie suédoise des Indes orientales

C la Cie anglaise des Indes orientales

D la Cie française pour le commerce des Indes orientales

Question 30 De l'an Mil à 1500 quelle est la région du monde qui a le taux de croissance
annuel moyen pondéré le plus élevé ?

A l'Europe de l'Ouest B le Japon C l'Asie (hors Japon) D l'Afrique
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←− Codez ci-contre les 8 cases correspon-
dant aux 8 chi�res de votre numéro
d'anonymat (1ère colonne = 1er chi�re,
2ème colonne = 2ème chi�re, etc.), puis
collez ci-dessous votre étiquette ↓

Espace dédié à l'étiquette d'anonymat

Pour chacune de ces 30 questions, vous devez noircir une seule des 4 réponses proposées (A,
B, C ou D), au stylo bleu ou noir, en remplissant bien toute la case pour que la réponse soit
prise en considération lors de sa lecture automatique.
Vous ne disposez que de cette grille, donc utilisez le "blanco" pour e�acer une réponse
erronée.

En �n d'épreuve, seule cette grille de réponses doit être remise aux surveillants,
l'énoncé étant conservé par l'étudiant.

Question 1 : A B C D

Question 2 : A B C D

Question 3 : A B C D

Question 4 : A B C D

Question 5 : A B C D

Question 6 : A B C D

Question 7 : A B C D

Question 8 : A B C D

Question 9 : A B C D

Question 10 : A B C D

Question 11 : A B C D

Question 12 : A B C D

Question 13 : A B C D

Question 14 : A B C D

Question 15 : A B C D

Question 16 : A B C D

Question 17 : A B C D

Question 18 : A B C D

Question 19 : A B C D

Question 20 : A B C D

Question 21 : A B C D

Question 22 : A B C D

Question 23 : A B C D

Question 24 : A B C D

Question 25 : A B C D

Question 26 : A B C D

Question 27 : A B C D

Question 28 : A B C D

Question 29 : A B C D

Question 30 : A B C D
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